

Raspisan konkurs za izbor čelnika Filozofskog fakulteta

Barović: Opet ću se prijaviti za dekana

PODGORICA – Konkurs za izbor dekana Filozofskog fakulteta je raspisan, a aktuelni dekan ove institucije Goran Barović za Pobjedu je kazao da će opet da preda dokumentaciju za obavljanje ove funkcije.

– Naravno da ću da se prijavim. To ću da uradim sljedeće sedmice – kazao je on. Barović je od 19. avgusta 2014. godine dekan fakulteta, kada je tu funkciju preuzeo od Blažoj Cerovića. U konkursu za dekana nave-

deno je da pravo na prijave imaju osobe sa akademskim zvanjem redovni profesor, da je u radnom odnosu na Univerzitetu Crne Gore. Uz prijavu je, kako je napisano, potrebno da se dostave dokazi o ispunjavanju uslova i progra-



Filozofski fakultet u Nikšiću

ma razvoja Univerziteta. – Neblagovremene i nepotpune prijave će se odbaciti – navedeno je u konkursu. Prošle sedmice raspisan je i konkurs za izbor rektora Univerziteta Crne Gore, a prijave se podnose u roku od 30 dana. Rektorka UCG Radmila Vojvodić nedavno nije željela da kaže da li će se ponovo kandidovati za tu funkciju. Upravni odbor pokrenuo je 20. februara postupak izbora rektora za mandatni period 2017 - 2020. godine, a Vojvodić mandat ističe 20. avgusta. **N.D.**

Svečanost u Specijalnoj bolnici za plućne bolesti u Brezoviku

Do kraja godine postaće institut

Predsjednik opštine Nikšić podsjetio je da je u JU Specijalna bolnica za plućne bolesti u posljednjih šest godina uloženo dva miliona eura

NIKŠIĆ – Specijalna bolnica za plućne bolesti „Dr Jovan Bulajić“ u Brezoviku juče je obilježila 66 godina rada, a na svečanosti je najavljeno da će ova zdravstvena ustanova do kraja godine prerasiti u institut.

Gost bolnice juče je bio i gradonačelnik Nikšića Veselin Grbović koji je, simbolično, uručio novčanu donaciju u iznosu od 850 eura, novac sakupljen od ulaznica donatorske predstave u Nikšićkom pozorištu.

Podrška

– Važno je da grad podržava ovakve ustanove, a rezultati bolnice u Brezoviku su sjajni i lokalna uprava će im u narednom periodu pomoći da budu još uspješniji. Ostvarili smo kontakte s Bilećom, Trebinjem, Gackom, kako bi Brezovik pružao usluge i pacijentima iz ovih gradova, a planirali smo i da apliciramo za IPA projekte prekogranične saradnje. Aktuelan je poziv za tripartitnu saradnju Crne Gore, Italije i Albanije i već jačamo prijateljske veze sa prekomorskim komšijama. To znači da ćemo vrlo brzo konkurisati s određenim projektima, jer ovaj poziv nudi više od stotinu miliona eura – najavio je Grbović.

Predsjednik opštine Nikšić podsjetio je da je u JU Specijalna bolnica za plućne bolesti u posljednjih šest godina uloženo dva miliona eura, ali ne vidi razlog da se u narednom periodu ne uloži duplo više, kroz razne projekte.



EDUKACIJA VAŽNA: Sa svečanosti u bolnici u Brezoviku

Maligne bolesti u porastu

Na novinarsko pitanje kakva je statistička slika bolnice u Brezoviku, direktorica dr Gordana Reljić je kazala da godišnje imaju oko 10.000 ambulantnih pregleda, a da hospitalizuju oko 2.800 pacijenata. – Primjenjujemo najsavremeniju opremu za dijagnostiku

i terapiju za primarni karcinom, koji sada dominira, a ono što je kod nas u patologiji dominantno, nažalost, jesu maligne bolesti. One su u porastu, pa smo sa šest odsto došli na deset odsto na godišnjem nivou, ali nudimo pacijentima terapiju i uslove za komforniji život,

pa i izlječenje. S druge strane, raduje nas što imamo dobre rezultate kad je riječ o tuberkulozi, koja je do prije desetak godina predstavljala veliki problem. Sada smo stigli do pada koji je aktuelan u Zapadnoj Evropi, a to je sedam odsto godišnje, tako da smo izuzetno zadovoljni tim rezultatima – istakla je Reljić.

Da su, bar u nekim segmentima, bolnicu u Brezoviku doveli do evropskog nivoa, potvrdila je juče i direktorica dr Gordana Reljić.

Standardi

– Već sada ispunjavamo sve uslove da prerastemo u insti-

tut i sigurna sam da ćemo do kraja ove godine privesti kraju i tu priču, početku 2010. godine. Zbog izmjena u pojedinim članovima Zakona o zdravstvu taj proces je zaustavljen – kazala je Reljić. Kako se čulo na svečanosti, bolnica u Brezoviku nabavila

je najsavremeniju opremu, a sve to pratila je i adekvatna edukacija ljekara. Sada ih je 20 na usavršavanju, s tim što je Ministarstvu zdravlja upućen zahtjev za još četiri specijalizanta, jer ne žele da stvaraju „vakuum“, kada je riječ o kardiologima. **R.A.P.**

Fondu PIO i dalje stižu zahtjevi žena



ODDANAS PONOVO NA ULICI: Sa prethodnih protesta

Od naknade odustale 134 majke

PODGORICA – Nakon smanjenja naknada za majke troje ili više djece za 25 odsto, 134 žene su se odrekle prava na to primanje i odmrzle su svoje penzije, rečeno je Pobjedi iz Fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje. – Taj broj se mijenja iz sata u sat – rekao nam je direktor ove ustanove Dušan Perović. Kada je 2015. godine počeo da se primjenjuje Zakon o socijalnoj i dječijoj zaštiti, kojim su propisane naknade za majke troje ili više djece, penziju je zarad tog primanja zamrzla 4.761 žena. Pojedine majke su, međutim, odlučile da se, ipak, vrate penzijama kada je 17. januara ove godine stupio na snagu izmijenjeni zakon prema kojem su njihova primanja od 336 eura umanjena na 264, a ona od 192 na 144 eura.

Ranije je iz Fonda pojašnjeno da je procedura za odmrzavanje tog primanja jasna. Potrebno je da majka ovaj ustanovi dostavi dokaz o prestanku prava na dobijanje

naknade, nakon čega se podnosi zahtjev za uspostavljanje prava na penziju. Od dana kada podnese zahtjev utvrđuje se i donosi novo rješenje. Dok su pojedine žene nakon umanjena naknada odlučile da se vrate penzijama, druge vjeruju da kroz organizaciju protesta mogu ubijediti nadležne da ukinu smanjenje njihovih primanja. Koordinacioni odbor majki Crne Gore najavio je okupljanje danas u 12 sati ispred Skupštine odakle, kako su rekly, neće otići dok se njihov zahtjev ne usvoji. Majke su nedavno prekinule dvodnevne proteste ispred Vlade nakon što je dogovoren sastanak sa ministrima. Taj susret, međutim, nije dao nikakav rezultat, pa su majke odlučile da opet izađu na ulicu. Na konferenciji za novinare, koju su organizovale prekjuche, negodovala su i što im je izmijenjenim Zakonom o socijalnoj i dječijoj zaštiti ukinuta doživotna naknada, jer im u rješenjima sada piše da primaju mjesečnu naknadu. **N.D.**

Na tržištu rada povećano učešće visokoškolača
Cilj - konkurentan kadar

PODGORICA – Na crnogorskom tržištu rada povećano je učešće visokoškolača zbog čega bi mladi trebalo više da koriste programe Evropske unije (EU) radi unapređenja znanja i kompetencija, ocijenjeno je na okruglom stolu Centra za monitoring i istraživanje (CEMI). V.d. generalna direktorica Direktorata za visoko obrazovanje u Ministarstvu prosvjete Mubera Kurpejović kazala je da Crna Gora već sada koristi značajan broj fondova i programa EU za mlade.

– Cilj Ministarstva prosvjete i svih reformi koje planiramo da sprovedemo jeste da imamo konkurentan kadar koji će biti konkurentan i kada je obrazovanje u pitanju i zapošljavanje istovremeno – rekla je Kurpejović. Prema njenim riječima, u Ministarstvu žele da mladi prepoznaju na vrijeme šta nedo-

staje obrazovnom sistemu i da to, kako je navela, kandiduju i prijave se što više na sve programe mobilnosti preko tog resora i drugih programa i steknu sva znanja i kompetencije koja su im potrebna. Samostalna savjetnica za profesionalnu orijentaciju u Zavodu za zapošljavanje Alisa Dizdarević kazala je da je prema podacima Zavoda među najvažnijim izazovima problem strukturne i regionalne neusklađenosti ponude i potražnje.

– Što se tiče stanja na tržištu rada, jako je povećano učešće mladih, naročito visokoškolača. Trenutno stanje na današnji dan je 51.715 nezaposlenih, od čega imamo 3.388 osoba sa visokom školom, i od tog broja njih 994 je trenutno na Programu stručnog osposobljavanja – navela je Dizdarević. **R.D.**

Održana sjednica Upravnog odbora Nacionalnih parkova

Usvojen Izvještaj o upravljanju parkovima

PODGORICA – Upravni odbor Javnog preduzeća Nacionalni parkovi Crne Gore usvojio je juče izvještaj o realizaciji godišnjih programa upravljanja nacionalnim parkovima za prošlu godinu.

Iz NPCG su saopštili da je nacionalne parkove posjetilo više od 320.000 posjetilaca, što je četiri odsto više u odnosu na 2015. godinu. – Na osnovu pokazatelja oče-

kuje se trend povećanja broja posjetilaca i u budućem periodu – dodaje se u saopštenju. Izvještaj, kako su naveli iz NPCG, sadrži informacije o najznačajnijim aktivnostima svih pet nacionalnih parkova iz različitih oblasti upravljanja. Iz NPCG su saopštili da su ostvareni dobri rezultati na planu međunarodne saradnje posebno putem članstva u Svjetskoj uniji za zaštitu priro-

de (IUCN) i prvi put učestvovanja na Svjetskom kongresu zaštite prirode. – Inicirana je saradnja sa Nacionalnom agencijom za zaštićena područja Albanije radi jačanja upravljanja prekograničnim prostorima i potpisan Memorandum o razumijevanju, ostvarena komunikacija radi uspostavljanja partnerstva sa njemačkim Nacionalnim parkom Švarcvald i potpisan

Memorandum o saradnji sa regionalnom mrežom zaštićenih područja Dinarškog luka u okviru regionalnog projekta Posmatranje medvjeda – navodi se u saopštenju. U izvještaju je konstatovano i da je radi unapređenja biodiverziteta na Solani „Bajo Sekulić“ zaključen ugovor o zakupu imovine Solane u stečaju i usvojen program rada za to preduzeće za ovu godinu. **R.D.**